

Решения ЦК— в жизнь

Решения последнего пленума ЦК нашли единодушную поддержку в среде пролетарского студенчества.

Эти решения требуют от нас дальнейшего развертывания партийно-массовой и воспитательной работы.

Не одного члена партии, ни одного студента, не проработавшего решения пленума ЦК — таким должен быть наш очередной лозунг.

Вопросы снабжения студенчества далеко еще не разрешены. Сделали мы все это для того, чтобы преодолеть эту трудность? Надо со всей откровенностью сказать, что еще не все сделано. Указание Центрального Органа партии на то, что «нередкий случай, когда отдельные наши работники пытаются ссылками на объективные условия на общие трудности — оправдать собственную бездеятельность», в значительной степени относится и к нам.

Некие планы имеются у дирекции в отношении снабжения студенчества, какие у коопбюро, профкома, парткома — все это пока находится в неизвестности. Эти вопросы мы обязаны поставить и разрешить! (Истота о коопбюро, последнее время оно вовсе не чувствуется).

В связи с решением ЦИКа о практике для первых курсов, предполагается создать и оборудовать мастерские по прохождению в них технологической практики. Спрашивается — почему бы не подумать о целесообразном использовании этой практики, о действительном сочетании общетеоретического обучения с практикой, а вместе с этим общественно-полезным. Мы имеем ввиду направить производственное обучение таким образом, чтобы обучающимися студентами производились и создавались полезные вещи и инструменты, будь то производственного или широкого потребления.

Требование пленума о конкретном руководстве тесно увязывается с вопросами о кадрах. Это еще в большей степени налагает на нас задачу улучшить качество проработки учебного материала, дабы быть более подготовленными в осмысливании производственных процессов.

Урок полученный студентами Горячих и Борисовым из рабфака имени Бухарина (они написали заявление о зачислении их в институт имени Бубнова и в 24 структурах, написанных ими, содержится 12 ошибок элементарной грамматики, за что директор получил выговор, а их направил обратно на рабфак), должен стать перед институтом в целом и перед каждым студентом в отдельности. Мы не должны и не можем в дальнейшем выпускать студентов технически недостаточно подготовленных.

Решение президиума ЦИК о 24-х бывших оппозиционерах еще больше ставит перед нами задачу усиления большевистской бдительности, еще крепче нажать на марксистско-ленинское воспитание, дабы своевременно распознать классового врага, его разоблачить.

Только на основе дальнейшей борьбы за генеральную линию партии, в борьбе со всяким примиренчеством, только в этом залог наших дальнейших успехов по пути продвижения к построению безклассового общества.

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮСАЦИЙ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 5 (228)

16 октября 1932 года
15-й год пролетарской революции

VIII ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стенгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

Большевики ЛЭМИ одобряют решения сентябрьского пленума ЦК

Теснее сплотим свои ряды
вокруг Ленинского ЦК во
главе с тов. Сталиным

Бесщадный огонь по
агентам кулацкой контр-
революции!



Предложения экономистов

У экономистов особенно оживленными были трения. Выступило 8 человек. Студенты, находившиеся на заводах, говорят, что цехи ширпотреба на заводах в загоне. Для цехов ширпотреба нет квалифицированных рабочих. Надо наших студентов включить в работу завода.

Основная причина плохой работы в наших столовых и буфетах — слабое участие общественных организаций института и студенчества. Скверно с пленко-кордюком этими вопросами не интересуются. Собрание единодушно одобряет решение пленума ЦК, подчеркивая, что только благодаря бесщадной борьбе партии на фронте

были достигнуты колоссальные успехи.

Собрание решает:

1. Наш институт в исполнение решений пленума должен выделить бригады в помощь ЗРК.

2. Ликвидировать в кратчайший срок задолженность по паенакоплению.

3. Обязать партийцев работающих на заводах, оказывать содействие заводским организациям в работе цехов ширпотреба.

Усилиями всей партийной организации, под руководством ЦК нашей партии, преодолеваем все препятствия на фронте улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

З.

Что же до сих пор сделано?

Докладчик на собрании 2-го отделения подробно остановился на решениях Сентябрьского пленума ЦК и особенно подчеркивал необходимость усиления работы по улучшению снабжения студенчества и развертыванию соревнования и проверить конкретную работу каждого ученика. Надо сейчас же проверить конкретную работу каждого партийца, повысить ответственность за выполнение работы, наладить систематическое руководство работой низового актива.

Выступавшие товарищи указали, что общественные организации недостаточно уделяют внимания бытовым условиям студенчества. До сих пор нет в институте буфета, который бы мог улучшить питание студенчества. Плохо на отделении развернута партийно-массовая работа. Подготовка к парторганизации проводится формально.

Соревнование у нас сорвано, дисциплина упала, студенты от общественной работы увильивают. Профорганизации должны больше уделять внимания улучшению общественному питанию.

У нас в ЛЭМИ, в частности на ТЭС, очень однобоко проводится решение ЦИК о высшей школе. Что до сих пор сделано? — Только две большие ошибки. Полностью отменен бригадно-лабораторный метод и в изобилии наложены лекции. Многопредметность, перегруженность учебного дня, отсут-

ствие должной проработки лекций на упражнениях — все это крепко бьет по качеству.

Случан отлынивания от общественной работы, склонны в головной академизм, все чаще и чаще имеют место; до сего времени ни одна организация не обратила должного внимание на это явление.

Готовить оторванных от общественности специалистов нельзя,

партику надо срочно обратить на это внимание. Не надо писать больших резолюций, а написать конкретно 3—4 предложения и их хорошо выполнить.

Партийцы II-го отделения, приветствуют решение Сентябрьского пленума ЦК и полностью одобряют принятые меры по делу контрреволюционеров, оппортунистов, обманывающих партию.

Тесовец.

Наладим цех ширпотреба

Нарядное собрание посвященное решениям Сентябрьскому пленуму ЦК ВКП(б) показало полное единодушие в рядах большевиков 3-го отделения.

Собрание отметило невыполнение договора с МЭИ об организации при инте крольчатника, свинника, огорода, требуя от партийных и общественных организаций развертывания собственной продовольственной базы.

Совпадшее опубликование постановления ЦИК об исключении контрреволюционной группы Рябина, Иванова, Галкина нашло горячий отклик собрания; все выступавшие требовали и впредь применять самые жестокие меры по всем мешающим строить социалистическое отечество.

Собрание постановило поднять перед партиком вопрос об организации своей собственной продовольственной базы (свинарник, крольчатник, огород и т. д.).

Кроме того собрание считает, что в инте имеются все данные для организации производства товаров широкого потребления силами студентов (наличие квалифицированных сил и мастерских), в частности производства лагорифмических линеек, что уже имело место в стенах института в прошлые годы.

Собрание считает необходимым организацию должности пом. директора по соц. бытовому и материальному положению студенчества.

Партиец.

Партучебу - на полный ход!

Ни одного срыва

Опыт проведения нескольких семинарий убеждает нас в том, что некоторые руководители кружков сети партпросвещения забыли об ответственности за состояние марксистско-ленинского образования. Например, на семинарии № 5/X — с. г. по всем видам партучебы явилось не более 10% руководителей кружков. Понятно, что остальные 90% руководителей не прослушав соответствующего семинария, не могут быть допущены к занятиям, что разносильно срыва партучебы на 90%.

Необходимо сейчас же со всей непримиримостью обратиться на

ссылающихся партучебу, примерно наказав тех, кто за академическую успеваемость прячет наплевательское отношение к марксистско-ленинскому просвещению. В этом деле мягкости допускать нельзя.

Одновременно парткому ЛЭМИ надо позаботиться о приобретении соответствующих методических подсобий для партучебы, а учебной части ЛЭМИ выполнить соответствующее постановление о включении в расписание ин-та с 1/XI — единого дня и часа для занятий партгести по всему ин-ту.

Метод. бюро П. В.

Где литература?

Комплектование сети партийного просвещения во II-м отделении заключено. Занятие в первой декаде сорвались, из-за срыва семинаров для руководителей кружков.

II-ое отделение имеет только 6 своих аудиторий, при наличии в институте 17 групп, отсюда ясно, что сохранить единый день для всех кружков невозможно. Вследствие этого многие кружки пришлось перенести на другое время, сохранив единый день для оборонных кружков. Несмотря на указания парткома, много старых руководителей кружков перешли на другую работу, вследствии чего не хватает двух руководителей. Необходимо часть их вернуть обратно на пропагандистскую работу.

Плохо обстоит дело с литературой, как для руководителей, так и для слушателей. Необходимо мониторинг количества литературы, хотя бы для руководителей (бригада Лока) тематических кружков, закупить и выдать для подготовки на руки на продолжительное время.

Программы, имеющие в парткоме, необходимо размножить и раздать хотя бы по экземпляру на кружок. Необходимо конкретнее продумать вопрос качественного учета работ кружков.

Культпропсектор II-го отд.

У измерителей работа недостаточна

Разворачивание партийно-массовой работы по группам специализации «Измерения» проходит вяло что объясняется недостаточным руководством со стороны партчайки отделения и слабой работой по подготовке к партдню в группах. Так в группе № 106 II-го курса «Измерения» в течение сентября из двух собраний, только к одному была проведена подготовка, да и то слабая.

В группе II-го курса «Измерения» октября приема еще бросают «в потемках» по вопросу подготовки партдня. Вся подготовка заключается в вывещивании объявлений по группам о предстоящем собрании. На последнем заседа-

нии бюро отделенческой партчайки совместно с парторгами начались «основные установки» о работе в связи с новым учебным годом и о подготовке к партдню. «Основные установки», как показывает работа в группах остались «основными установками», а конкретной работы нет.

Необходимость оживления партийно-массовой работы на отделении на сегодняшний день стоит весьма остро.

Партному комитету и всей парторганизации необходимо мобилизоваться на развертывание этого важного участка партработы.

Партийный.

2000 студентов ЛЭМИ хотят знать что делается по их письмам в „Товарищ“ Почему бирюрократы игнорируют печать?

За действенность заметок

В каждом номере газеты «Товарищ» студенчество ставит перед институтскими организациями ряд наболевших вопросов, касающихся, главным образом, улучшения качества учебы.

Студкоры ставили также ряд вопросов культурной работы и социально-бытового обслуживания.

Паргом! Профком! Дирекция!

Борьба за действительность заметок не терпит игры в молчанку. ЦК партии и ВЦСПС требуют от соответствующих организаций не оставлять ни одного письма рабочих без ответа. Мы требуем от институтских организаций не оставлять ни одной заметки студентов без ответа.

Редакция.

Список организаций, не ответивших на заметки

Название заметок

«Товарищ» № 3

- 1) «Не интересуются дисциплиной»
- 2) «Сельди в бочке»
- 3) «Знаем о многом, но... понемногу»
- 4) «Больше поворотливости»
- 5) «Ликвидировать перегрузку»
- 6) «Перестроиться на ходу»
- 7) «Хозчасть не подготовилась»

Кто должен ответить

- I отделение
Учеб. часть
I отделение
Сектор техн. пропаганды
Дирекц.
Учебная часть
II отделение
Хоз. часть

«Товарищ» № 4

- 8) «Расписания сквозят окнами»
- 9) «Не выполняют решения правительства»
- 10) «О чем говорят эти цифры»
- 11) «Соревнование в отпуске»
- 12) «Повесть о том, как не надо заниматься по-литчесом»
- 13) «Академдисциплина расшаталась»
- 14) «Учебная часть ЛЭМИ, профком и партком отвечайте»
- 15) «Был дыбом»

- II отделение
Профбюро III отд.
Профбюро I отд.

- Академ. сектор профкома
—

Профком

ПЕРЕСТАРАЛИСЬ

На страницах газеты «Товарищ» студенчество жаловалось, что аудитория № 54 (бывшая 75) мала для проведения лекций по диамату.

Не знаем, читали ли эту заметку люди из учебной части или нет, но факт, случившийся 3 октября, заставляет говорить о том же.

Утром студенты, приехавшие

реднюю лекцию по диамату, увидели на дверях аудитории № 54 объявление, которое гласило, что «Лекции по диамату состоятся в аудитории механического павильона».

Попали туда... и ахнули: аудитория оказалась вдвое меньше прежней и была забита студентами до отказа.

Многие «подибали» стены и двери, а некоторые просто ушли. Ни о каких записях, конечно, го-

ворить не приходится. Обращаясь к руководству учебной части, мы заявляем:

«Товарищи! Довольно забавляться... Дайте возможность нормально слушать и записывать лекции. Пора положить конец 3-часовым «стоянкам» у стен и наблюдениям спин, стоящих впереди студентов».

Представьте большую физическую нагрузку для лекций по диамату.

Студенты.

Не хватает руководов

Формирование партгести по 1-му отделению в основном закончено. Те группы, которые занимаются в институте или находятся на практике целиком на одном заводе, уже закончили формирование. Не законченным по формированию остались группы оборудования № 19 и 21, которые находятся на практике за пределами Ленинграда, и 2 группы разбросаны по заводам: группа № 27 Тага, и оборудование группы № 19. Организованы по отделению следующие кружки: по изучению Ленинизма — 9; по изучению Диамата — 9; истории Большевизма — 4; кандидатская школа — 1.

По всем указанным группам руководов не обеспечены: по Диамату — 4, по истории большевизма — 1.

Не охвачен учебой пока еще первый курс нового приема (5 групп). Группы, которые имеют руководителя, начали занятия. Плохо обстоит дело с посещением семинаров.

По всем указанным группам руководов не обеспечены: по Диамату — 4, по истории большевизма — 1.

Необходимо оживление партнено-массовой работы на отделении на сегодняшний день стоит весьма остро.

Партному комитету и всей парторганизации необходимо мобилизоваться на развертывание этого важного участка партработы.

Партийный.

В постановлении ЦК ВКП(б) предусматривается выделение активных выдающихся студентов-изобретателей по окончании учебного заведения в научно-исследовательские институты и т. д.

Мы будущие электро-механики, имеем одно из широчайших полей деятельности в области изобретательства. Пора начать выковывать в себе упорство в работе и уже сейчас начать измерять свои творческие силы и укреплять их.

У нас в союзе сейчас имеется всего 84 километра электрифицированного пути. Мы сейчас находимся на историческом рубеже между первой и второй пятилеткой. Борьба за реконструкцию железнодорожного транспорта — одна из важнейших задач, поставленных 17-й конференцией ВКП(б) перед партией и рабочим классом нашей страны. Уже за 1932-33 год должно быть электрифицировано 3600 километров. В этом году намечено выпустить 88 электровозов; в 1933 году — 357, а в 1937 году должно быть построено 4958 электровозов. Строительство электровозов весьма сложное дело, том более, что сюда у нас является новый видом производства.

Таковы приблизительные перспективы на ближайшее будущее в отрасли, для которой мы готовимся.

Надо падладить связь с родственными нам организациями — «Лентрамвай» и «Электросилой», которые идут всецело нам на встречу в организации общества изобретателей и обещают полное руководство и взаимную помощь.

Дело организации изобретательства в ЛЭМИ — дело чести как комсомольцев, так и беспартийных студентов.

Все справки можно получить в ЛЭМИ — 102 аудитория у тов. Корвица.

Комсомол должен быть в первых рядах в борьбе за качество учебы

Реализуем решения ЦИК

В целях быстрой и лучшей реализации постановления ЦИК о высшей школе комсомол ЛЭМИ берет на себя следующие обязательства:

В ОБЛАСТИ АКАДЕМИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

1. Ввести в систему учебы плановую подготовку прорабатываемых дисциплин, пресекая нездешнюю тенденцию отдельных товарищей, откладывающих всю проработку к началу зачетного периода.

2. Каждой группе ввести график успеваемости студентов.

3. Изжить прогулки и опоздания на занятия.

4. Организовать товарищескую помощь отсталым в академике, но не нарушая принципов самостоятельной работы каждого над любым предметом.

5. Принять активное участие в подготовке и проведении производственных совещаний групп.

6. Организовать помочь кафедрам в оборудовании лаборатории и кабинетов. Принять участие в составлении учебных планов и программ, а также в определении факультетских дисциплин.

7. Добиться перед издательством скончавшего выпуск СЭТ пятого тома 1-го издания и всего 2-го издания.

ПО НПО

1. Установить живую связь с заводскими организациями ВЛКСМ тех заводов, на которых проходит

практика студентов ЛЭМИ с тем, чтобы привлечь их к помощи по ликвидации обнаруживаемых недостатков практики.

2. О недостатках практики своевременно ставить в известность соответствующие кафедры, заводские организации и специализации, добиваясь скорейшей ликвидации недочетов.

3. Принять участие в работе сектора НПО в определении базовых заводов для прохождения практики всего института.

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ И УДАРНИЧЕСТВО

1. Добиться включения в соцдоговора пунктов о сдаче зачетов по отдельным предметам на «отлично», «хорошо» и «удовлетворительно».

2. Организовать систематический контроль над выполнением соглашений.

3. Организовать гласный и покаательный учет соревнования, как в группах, так и в целом по институту, соответствующим образом оборудовав доски.

4. Вести решительную борьбу против лжеударных групп.

В ОБЛАСТИ КУЛЬТЫ ТОБОСЛУЖИВАНИЯ СТУДЕНЧЕСТВА

1. Организовать борьбу за улучшение санитарного состояния учебных и жилых помещений.

2. Направить деятельность ячеек КОМ и УБК в сторону организации позитивного использования дней отдыха.

3. Ввести в систему работы УБК проведение вечеров на бытовые, литературные и другие темы.

4. Добиться установления порядка в деле стирки белья и ремонта обуви.

5. Провести антиетнические обследования быта студенчества с привлечением к этому медицинского персонала.

6. Принять участие в организации крольчатника и спирнника на базе бывшего ЛПИ.

7. Взять под свое наблюдение за работой буфета, помогая профсоюзу в ликвидации замеченных недостатков.

8. В контакте с профкомом организовать помочь студентам, нуждающимся в заработке, не нарушая принципов решения ЦИК о высшей школе.

ВНУТРИСОЮЗНАЯ РАБОТА

1. Организовать полный учет работы каждого члена КСМ и в целом организации.

2. Правильно расставить свои силы, не допуская случаев перепуска отдельных товарищ.

3. Поделить работу ячеек ВЛКСМ условиям, вытекающим из необходимости повышения дисциплинированности, как в учебе, так и в выполнении общественной работы.

Комитет ВЛКСМ ЛЭМИ.

Шефскую работу превратим в двигатель обороноспособности страны

16 октября исполняется 10 лет шефства комсомола над морским флотом.

Учитывая политическое и оборонное значение шефской работы, комсомол ЛЭМИ по большевистски со здоровой критикой должен подвести итоги того, что им было сделано в деле укрепления технической мощи Красного флота, и на основе глубокого анализа всей своей работы, учит все свои ошибки в шефской работе, с новыми силами включиться в нее так, чтобы шефская содействовала овладению сложнейшей боевой техникой, укреплению железной звездообразной дисциплины и повысить членство красно-ленинской подсборки бойца.

У комсомола ЛЭМИ широкое поле деятельности шефской работы, где можно проявить себя как на боевом участке, укрепляя обороноспособность страны. Технические знания, которыми комсомол ЛЭМИ обладает, являются вполне достаточными для того, чтобы помочь молодым краснофлотцам овладеть высотами военной техники.

Вот конкретные задачи, которые взяли на себя комсомольцы ЛЭМИ, заключив договор с комсомолом линкора «Марат».

1. Борьба за качество прорабатываемых дисциплин, не допуская ни одной неудовлетворительной сдачи зачетов, добиться 60% оценки на хорошо.

2. Ни одного комсомольца, не изучавшего одного из видов военного оружия.

3. 100% охват комсомола стрелковым делом.

4. Подшефной части дать необходимую эл.-техническую литературу, для повышения технических знаний.

5. Бороться за чистоту ленинских рядов, пресекая в корне всякие искривления.

Кроме того, комсомол ЛЭМИ взял на себя обязательство подготовить 3 краснофлотца для поступления в ЛЭМИ в 1933 году. К этим краснофлотцам прикреплены ответственные лица, которые должны с честью выполнить возложенные на них обязательства.

И так в борьбе за повышение шефской работы, за большевистское укрепление обороноспособности страны, комсомол ЛЭМИ должен обеспечить себе почетное звание шефа над флотом.

Комитет ВЛКСМ ЛЭМИ.

ЗА НАЧЕСТЬВО

Комсомольцы группы № 24 Электро - тяги энергично взялись за учебу; заключены индивидуальные договоры на соревнование, по которым взяты обязательства по изжитию опозданий и прогулок, повышению качественной проработки материала и участию в общественной жизни института.

Для помощи отставшим комсомольцам и студентам группы организована консультация, которая проводится регулярно 3 раза в декаду по 2 часа. Для проведения этих консультаций выделены в хорошо-академически успевающих комсомольцев.

По инициативе партийной и комсомольской части группы, группа организована в самостоятельную единицу по изучению исторического материализма и текущей политики.

Не все еще благополучно с участием в общественной жизни института, не все комсомольцы имеют общественные награды.

Резник.

Немедленно ликвидировать задолженность

Одним из факторов, говорящим о дисциплине комсомольца, является его отношение к уплате членских взносов.

Не буду говорить о важности своевременной уплате взносов. Об этом обязан знать каждый комсомолец. Тем не менее, мы имеем безобразное положение с членскими взносами. Задолженность комитета выражается в сумме 435 р., это в то время, как у нас нет свободы по ТВН и Таги.

Из этой суммы на долю I-го от-

деления падает — 135 рублей. II-го отд. — 115 руб., III отд. — 20 руб. и IV отд. — 162 рубля.

Чем вызвана такая ненормальность?

За чем смотрят секретари ячеек отделений?

Необходимо немедленно изжить такое положение, комсорги должны в братчайший срок ликвидировать задолженность группы.

Острогская.

ТОВАРИЩ

Хоменко.

Итоги нового приема

Осеннний прием ЛЭМИ закончен. Всего на дневное отделение принято — 266 человек, из них — 49 женщин. На вечернее отделение принято — 258 чел., из них — 47 женщин.

Среди принятых преобладает рабочий состав: по дневному—рабочих и их детей — 200 чел.; по вечернему — 143 чел.

188 чел. партийцев и 82 — комсомольца влились в студенческую массы дневного отделения и только 79 чел. бесп.

По специализациям партийная прослойка следующая:

— На дневное отделение электромашины приняты 25 чел., на вечернее — 40 чел.

— Оборудование получило 25 студентов дневного отделения и 49 вечерников.

— На электротягу на дневное отделение принято 74 чел.

— ТЭС имеет дневную группу в 24 чел. и вечернюю также в 24 чел.

— ТВН имеет дневную и вечернюю группы по 24 и по 25 каждого.

— На аппаратостроение принято дневных — 23 чел. и 43 вечерников.

— Электроизмерение имеет вечернюю группу в 24 чел.

— Электрокабель получил 25 ч. дневного и 25 — веч.

— Инженерно-экономич. отделения приняли 25 студентов дневного отделения и 19 — вечерников.

Сверху ранее намеченного плана

приема по эл. типу принятая одна дневная группа за счет Лентрамвая.

На ТЭС также принятая сверх нормы одна дневная группа.

На аппаратостроение за счет вечерней группы организована дневная группа.

На электроизмерении имеется

недобор группы на вечернее отделение.

На инж.-экон. отделении имеется недобор нормы по одной группе на дневное и вечернее отделение.

В итоге по институту в целом, исключая группы электротяги, до нормы приема в 500 чел. имеется недобор в 25 чел.

Больше внимания новому приему

С 1 октября группы нового приема уже начали заниматься. Ка-зались бы, что с самого начала представители профкома и партячеек отделений должны были провести в группах организационные собрания. На этих собраниях нужно было бы рассказать новым студентам о жизни и учебе в институте, об общественной работе, положить начало развертыванию соцсоревнования и ударничества.

Надо было бы провести выборы ак. старост, профорга и партпорта, оформив таким образом группу в институте.

До сего времени эта работа проходит самотеком, кое-где провели

собрания, поговорили, выбрали, и, например, в группу ТЭС до сего времени никто из представителей не явился.

Пробовали ребята кто побойчее сами ходить и разыскивать представителей, ходили на отделения, в профком, партком, но никакого толка так и не добились.

Необходимо профкому и партячеям отделений обратить на это безобразие должное внимание.

Надо помочь новым товарищам включиться в общую жизнь и работу института.

Опер. пост «Товарища».

Новый прием в основном размещен

Из нового приема нужно было представить общежития для 100 человек.

Благодаря пересмотру списков, живущих в общежитии и выселенных из него части студентов Гидротехнического института, удалось вселились около 40 чел. Кроме того, заселены 4 красных уголка — по 12 чел. в каждом. Таким образом осталось не больше 15 чел. нового приема, которым необходимо прелеставить жилплощадь. Это расселение на новых также будет произведено.

В виду того, что по 12 чел. жить в красном уголке и заниматься

весьма затруднительно, администрация общежития решила в самое ближайшее время сделать в красных уголках перегородки, так что в каждом из них будет по 4 комнаты.

Плохо обстоит вопрос в отношении снабжения студентов матрасами и койками, которых совершенно не хватает. Временно придется спать на топчанах и постелях, набитых соломой, до тех пор, когда решится вопрос в отношении приобретения нужного количества кроватей и матрасов.

Иогансон.

На монтажной практике

Группа 2-го курса ТВН приступила 1 сентября к практике по монтажу подстанций. Благодаря своевременно заключенному договору с ВЭО, все студенты группы с первого дня получили рабочие места и смогли выполнять работу, предусмотренную программой: разметка и пробивка дыр, установка масляников, установка проходных и опорных изоляторов, установка трансформаторов тока и напряжения, установка разъединителей, земля, ошиновка и т. д.

Во вторую декаду (из расчета 4 часа в декаду) прибавляется еще теоретический материал, который будет читаться одним из инженеров ВЭО, руководящим монтажом. Этот же инженер будет давать ответы на все неясные вопросы, возникшие у студентов на монтаже.

Необходимо сказать несколько слов о программе. Она предусматривает практику на 6 декад, со следующим распределением времени: 2 декады световой монтаж, 2 декады силовой монтаж и 2 декады монтаж подстанций. По этой программе проходят сейчас практику все группы нашего института. Для спен. ТВН гораздо лучше иметь следующие сроки: 3 декады монтажа подстанций, 1, 5 — световой монтаж и 1,5 декады — силовой, так как ТВН в дальнейшей своей учебе будет все время встречаться с подстанциями.

Практиканты.

НОВОСТИ ЛЭМИ

◆ В б. промтоварном ЗРК «Профтысяч» в Андреевском рынке выдается хозмыло по 250 грамм по 7 талону и по 750 грамм по 9 талону, и по 3 катушки ниток.

◆ Открыт новый промтоварный магазин «Профтысячник» по улице 3-го июля № 39, магазин № 163. В этом магазине производится выдача хозмыла по одному килограмму по талону № 14. В ближайшее время магазин получает большую партию промтоваров, которые будут распределены по ордерам.

◆ С 1-го ноября открывается продуктовый ЗРК «Профтысяч» по улице Связи 10, магазин № 326. Прикрепление на ноябрь будет производится с 20 октября к этому времени по группам будет розданы прикрепительные талоны.

◆ Закончены подготовительные работы по обмену членских профсоюзных билетов. С 16-го октября начинается выдача новых профбилетов.

За хорошую еду

Если вы хотите хорошо пообедать — зайдите на фабрику-кухню: чистота ласкает глаз, быстрота радует сердце, вкусный и недорогой обед бережет наши карманы...

— Эх, мечты, мечты! Так и судьбою вам остаться мечтами.

В действительности — все наоборот.

Особенно страдают карманы. Пансион стоит 36 руб. (при стипендии в 35 руб.). Дирекция фабрики-кухни не ищет никаких выходов. А положение можно бы поправить введя «полупансион» и оставив студентам хлебные карточки.

«Полупансион» (обед и ужин) будет стоить около 25 руб., а это большое облегчение. На хлеб расходуется небольшой 15—18 к. в день. Глядишь и хватит стипендии (да же на членские взносы останется).

Такие «полупансионы» с успехом применяются в других столичных и могут быть введены и у нас.

Кроме этого, столовой комиссии необходимо подработать вопрос о приеме на пансион карточек всех категорий, как это практикуется в других столичных (например, в столовой № 3).

В общежитии живут семьи студентов, для которых такое мероприятие приносит большую пользу: избавит от стояния в очередях у касс и улучшит их питание.

Пансионер.

Как это называется?

Студентам жить негде, валяются на полу, а дирекция института торгует квартирами. Принимая уборщицу, дает квартиру, принимающая чернорабочего — дает квартиру.

Как это называется, разве не торговлей квартирами?

Нельзя ли взять их для студентов??

Киль.

Читателям и студкорам

Редакция газеты «Товарищ» с 10 октября с/г находится в новом помещении: Главное здание, II этаж против аудитории № 54 (под Большой Физической аудиторией № 12) вход слева, от аудитории № 12.

Отв. редактор ЛЕЗНИКОВ.
Тех. редактор КУДРЯВЦЕВ.
Издатель: ПРОФКОМ.

Почему мы заняли только третье место

Прошедшее 22/IX на спартакиаде военно-физкультурные соревнования поставили наш институт, по грубому подсчету, на 3-е место. Соревнование было между 4-мя институтами: ЛЭМИ, ЛМИ, Металлургический и Котлотурбинный.

Почему же нашему ин-ту досталось последнее место? Основное — неорганизованность и неподготовленность к спартакиаде.

Если взять стрелковые соревнования, то дистанция 50 метров для наших стрелков — тяжела, т. к. вся стрелковая подготовка проходила в текущем году на 25 м. дистанции и вполне понятно, что «хозяева» 50 м. дистанции — металлурги вышли на первое место. Если еще прибавить, что в на-

стоящее время мы совершиенно не имеем тира, очевидно, почему в стрельбе мы остались в хвосте.

В отношении физкультурных соревнований нужно сказать, что тут также чувствуется и неподготовленность с одной стороны и слишком малое количество участников: это, конечно, пагубно повлияло на результаты. Пришлося набирать людей с поля, чтобы хотя бы нанести провести тот или иной вид соревнования. Этот факт, конечно, в корне противоречит целевой установке спартакиады.

Учитывая все эти дефекты, мы должны обратить серьезное внимание на наше военно-физкультурную подготовку, и подытоживая настоящий учебный год выйти с лучшими показателями.